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Às dezenove horas e seis minutos do dia primeiro de outubro de dois mil e vinte e cinco, no 
Plenário da Câmara Municipal de Piracicaba, instalada em prédio próprio na Rua Alferes 
José Caetano, 834, foi realizada a Audiência Pública para discussão e avaliação do 
Projeto de Lei nº 267/2025, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o período de 2026 a 
2029 – PPA 2029-2029, conforme Requerimento nº 845/2025, de autoria da Comissão de 
Finanças e Orçamento. O Mestre de Cerimônias, Marcelo Bandeira, conduziu a abertura 
dos trabalhos, informando que a audiência pública teve transmissão ao vivo pela TV 
Câmara Piracicaba na frequência 11.3 UHF da TV Digital aberta, canal 4 da Net/Claro, 
canal 9 da Vivo/Fibra, sendo transmitida pelos perfis da Câmara no Facebook, no Youtube 
e na página oficial camarapiracicaba.sp.gov.br. Informou que o áudio e as imagens desta 
audiência poderão ser utilizados para divulgação dos trabalhos institucionais da Câmara, 
conforme a política de proteção de dados disponível no site oficial, e que os trabalhos desta 
noite estão sendo registrados em Ata eletrônica, solicitando, portanto, que todas as falas e 
manifestações sejam realizadas através dos microfones. A mesa dos trabalhos foi ocupada 
pelo Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, vereador José Everaldo Borges; 
pelo Relator da Comissão de Finanças e Orçamento, vereador Rafael Pereira Boer; pelo 
Membro da Comissão de Finanças e Orçamento, vereador André Gustavo Bandeira; pelo 
Procurador Geral do Município, Dr. Marcelo Magro Maroun; pela Secretária Municipal de 
Finanças, Sra. Karla Lovato Pelizzaro; pelo Gerente de Finanças da Secretaria Municipal 
de Finanças, Sr. Carlos Augusto Siloto; pelo Economista da Secretária Municipal de 
Finanças, Sr. Clayton Daniel Masquietto. Registraram presença, como autoridades do 
Poder Executivo: o Diretor Administrativo e Financeiro do SEMAE, Sr. Emerson Navarro, 
representando o Presidente do SEMAE, Sr. Ronald Pereira da Silva, e o assessor da 
Secretaria Municipal de Finanças, Sr. Pedro Vinícius Bressan. Registrou presença, ainda, 
o Professor Paulo Roberto Botão, assessor parlamentar e representante da Deputada 
estadual Professora Bebel. Registraram presença, como membros do Poder Legislativo, os 
vereadores Fábio Henrique Silva, Gustavo Pompeo e Silvia Maria Morales. Justificaram 
ausência, agradecendo o convite: a Diretoria Regional de Ensino de Piracicaba e o vereador 
Edson Roberto Bertaia. O Mestre de Cerimônias agradeceu a presença da Sra. Renata 
Perazoli, representando o Sindicato dos Municipais de Piracicaba, e da Sra. Kátia Del 
Monte, representando a Pastoral da Terra de Piracicaba. Após, expôs a dinâmica da 
audiência, dispondo sobre os tempos de fala para as autoridades que compõem a Mesa 
Diretiva, para a exposição da equipe da Secretaria Municipal de Finanças, para participação 
popular e para os vereadores. Ato contínuo, passou a palavra para o Presidente da 
Comissão de Finanças, vereador Josef Borges (19h12min). Este, de início, fez uma 
saudação aos presentes e anunciou o tema desta audiência pública que trata do Plano 
Plurianual (PPA), que estabelece as diretrizes, objetivos e metas da Administração Pública 
para o período de quatro anos, garante a transparência e continuidade de serviços e obras 
públicas, direciona os investimentos definindo prioridades, orienta a aplicação dos recursos 
públicos e que é a base para outras leis orçamentárias, como a LDO e a LOA. Dando 
sequência, o Relator da Comissão de Finanças e Orçamento, vereador Rafael Pereira Boer 
(19h16min), cumprimentou e agradeceu a presença das autoridades e vereadores 
presentes, desejando um bom êxito a esta audiência pública, e o Membro da Comissão de 

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DISCUSSÃO E AVALIAÇÃO DO 
PROJETO DE LEI Nº 267/2025, QUE DISPÕE O PLANO PLURIANUAL PARA O 
PERÍODO DE 2026 A 2029 – PPA/2026-2029, EM CONFORMIDADE COM O 
REQUERIMENTO Nº 845/2025. 
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Finanças e Orçamento, vereador André Gustavo Bandeira (19h17min) igualmente fez uma 
saudação, cumprimentando as autoridades, os funcionários e o público, e destacou a 
importância do tema a ser tratado nesta audiência pública, desejando um bom trabalho a 
todos. Ato contínuo, em suas considerações iniciais, fez uso da palavra o Procurador Geral 
do Município, Dr. Marcelo Magro Maroun (19h19min), que cumprimentou os presentes e 
destacou a importância da participação popular. Na sequência, a Secretária Municipal de 
Finanças, Sra. Karla Lovato Pelizzaro (19h21min), cumprimentou os presentes e agradeceu 
todos os envolvidos para a realização desta audiência pública, agradeceu a equipe da 
Secretaria Municipal de Finanças e passou a palavra para o Sr. Carlos Augusto Siloto, 
Gerente de Finanças da Secretaria Municipal de Finanças, e para o Sr. Clayton Daniel 
Masquietto, Economista da Secretária Municipal de Finanças, a fim destes darem início à 
explanação sobre Projeto de Lei nº 267/2025, que dispõe o Plano Plurianual para o 
período de 2026 a 2029 – PPA/2026-2029, com a exposição das informações com os 
slides a seguir reproduzidos:
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Após a explanação pela equipe da Secretaria de Finanças, o Presidente da Comissão de 
Finanças e Orçamento, vereador Josef Borges (19h42min), agradeceu a apresentação 
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realizada e cumprimentou o Sr. Vinícius Bená, Secretário político do PCB. Na sequência, 
requereu alguns esclarecimentos, questionando, inicialmente, sobre a estimativa da 
inflação e se foram considerados os salários e o vale alimentação dos servidores, sendo 
respondido pela Secretária Municipal de Finanças (19h43min). O Presidente da Comissão 
de Finanças e Orçamento (19h44min) questionou sobre a diferença de arrecadação do 
IPASP. Resposta pela Secretária Karla Lovato Pelizzaro (19h44min). Repergunta pelo 
vereador Josef Borges (19h45min) atinente à redução de recursos destinados ao turismo 
após o ano de 2026, com resposta da Secretária Municipal de Finanças (19h45min). O 
Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento (19h46min) fez uma pergunta sobre a 
redução de investimentos em obras e infraestrutura, seguindo-se resposta pela Sra. Karla 
Lovato Pelizzaro (19h47min). O vereador Josef Borges (19h47min) questionou sobre a 
segurança pública e possível reserva de recursos para contratação de novos Guardas, 
sendo respondido pela Secretária Municipal de Finanças (19h48min). Com a palavra o 
Relator da Comissão de Finanças e Orçamento, vereador Rafael Pereira Boer (19h49min), 
que indagou sobre a discrepância de recursos destinadas ao turismo. Resposta pela 
Secretária Municipal de Finanças (19h49min). Na sequência, o Membro da Comissão de 
Finanças e Orçamento, vereador André Gustavo Bandeira (19h50min) fez questionamentos 
relativos aos investimentos em saúde e em educação, no esporte e com saneamento, 
sendo respondido pela Secretária Municipal de Finanças (19h54min), que, em sua 
resposta, informou um erro no slide atinente à inversão dos valores da saúde e educação, 
comprometendo-se a enviar posteriormente à Câmara os slides corretos, cujo arquivo, 
quando recebido, será juntado como anexo ao Requerimento 845/2025. Na sequência, o 
Diretor Administrativo e Financeiro do SEMAE, Sr. Emerson Navarro (19h57min), 
complementou a resposta no tocante à questão sobre o saneamento. Repergunta pelo 
vereador Josef Borges (19h59min), sendo respondido pelo Sr. Emerson Navarro. Passada 
a palavra para os vereadores presentes, o vereador Gustavo Pompeo (20h) fez 
apontamentos sobre a baixa participação na audiência, o crescimento do orçamento do 
Município ao longo dos anos, as emendas parlamentares e a aposentadoria dos servidores 
públicos municipais, seguido de considerações feitas pelo Presidente da Comissão de 
Finanças e Orçamento (20h04min) sobre o tamanho do orçamento. Com a palavra, a 
vereadora Silvia Maria Morales (20h05min) destacou a importância da discussão do 
orçamento, dos poucos recursos alocados para pastas como habitação, meio ambiente, 
esporte e cultura, trazendo apontamentos sobre a reforma administrativa e sobre a 
quantidade de recursos alocados em obras e infraestrutura. No final de sua fala, a 
vereadora indagou se as demandas enviadas pela Câmara, através da consulta pública 
aberta para a população, bem como as demandas dos servidores, foram consideradas na 
elaboração do orçamento. Respostas pela Secretária Municipal de Finanças (20h09min). 
Ato contínuo, fizeram uso da palavra o Professor Paulo Roberto Botão (20h11min), 
assessor parlamentar e representante da Deputada estadual Professora Bebel, o Sr. 
Vinícius Bená (20h13min), Secretário político do PCB, os quais trouxeram questões sobre 
saneamento e habitação. Respostas pela Secretária Municipal de Finanças (20h15min) e 
pelo Procurador-Geral do Município (20h17min). Reperguntas pelo Sr. Vinícius Bená 
(20h18min), com resposta da Sra. Karla Lovato Pelizzaro (20h19min). O Presidente da 
Comissão de Finanças e Orçamento, vereador Josef Borges (20h17min) passou à FASE 
DA PARTICIPAÇÃO POPULAR, abrindo a palavra ao público presente e remoto. Com a 
palavra, a Sra. Sabrina Rodrigues Bologna (20h17min) fez questionamentos atinentes à 
valorização do servidor público e as ações previstas no PPA que englobe as demandas 
suscitadas. Respostas pela Secretária Municipal de Finanças (20h22min). Reperguntas 
pela Sra. Sabrina Rodrigues Bologna (20h24min), sendo respondida pela Sra. Karla Lovato 
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Pelizzaro (20h25min). Na sequência, fez uso da palavra o Sr. Isaac Roston (20h28min), 
representante do Conselho da Cidade, que indagou sobre o prazo para apresentação, pelo 
Executivo, dos projetos das leis orçamentárias, sendo esclarecido pelo Presidente da 
Comissão de Finanças e Orçamento, vereador Josef Borges (20h30min). O Sr. Isaac 
Roston (20h31min) fez novo questionamento, desta vez relativo ao saneamento e recursos 
do PAC, sendo respondido pela Secretária Municipal de Finanças (20h33min). Ainda na 
fase de participação popular, fez uso da palavra a Sra. Marcela Bragaia (20h36min), 
advogada popular da Rede Nacional de Advogados e Advogadas Populares (RENAP) que 
trouxe questões atinentes à regularização de posse e desapropriação, sendo respondida 
pela Secretária Municipal de Finanças (20h38min). Na sequência, a Sra. Kátia Del Monte 
(20h39min), representando a Pastoral da Terra em Piracicaba, questionou sobre moradias 
populares, sendo respondida pela Sra. Karla Lovato Pelizzaro (20h41min), com 
considerações do vereador José Everaldo Borges (20h43min). Ato contínuo, o Sr. Edmar 
Messias da Silva (20h44min), da Guarda Civil, indagou sobre os recursos alocados para a 
segurança do Município e sobre a qualificação da Guarda Civil. Resposta pela Secretária 
Municipal de Finanças (20h46min), seguida de considerações pelo vereador Josef Borges 
(20h47min) sobre a tramitação do Estatuto da Guarda na Câmara e de resposta pelo 
Procurador-Geral do Município (20h48min). Ainda na fase de participação popular, o 
Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento (20h51min) leu uma pergunta que 
chegou via Youtube, de autoria do Sr. Valter Silva, sobre a origem do déficit do IPASP. 
Resposta pelo Dr. Marcelo Magro Maroun (20h51min), Procurador Geral do Município. Ato 
contínuo, os vereadores Gustavo Pompeo (20h53min) e Silvia Maria Morales (20h55min) 
fizeram colocações relativas à regularização fundiária e habitação. O Presidente da 
Comissão de Finanças e Orçamento (20h55min) prorrogou a audiência por mais 30 (trinta) 
minutos. Resposta pela Secretária Municipal de Finanças (20h56min). Repergunta da 
vereadora Silvia Maria Morales (20h57min), sendo respondida pelo Procurador Geral do 
Município (20h57min) e pela Secretária Municipal de Finanças (20h57min). Após, o Sr. 
Vinícius Bená (20h59min) indagou sobre a rubrica orçamentária necessária para fazer a 
regularização fundiária. Resposta pela Secretária Municipal de Finanças (21h), seguida de 
apontamento feito pelo vereador Josef Borges (21h01min). Na sequência dos trabalhos, o 
Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, vereador Josef Borges (21h01min), 
consultou as autoridades presentes se elas gostariam de fazer as suas considerações 
finais. Fizeram uso da palavra, em considerações finais, o Membro da Comissão de 
Finanças e Orçamento, vereador Rafael Pereira Boer (21h02min), o Membro da Comissão 
de Finanças e Orçamento, vereador André Gustavo Bandeira (21h03min), o vereador 
Gustavo Pompeo (21h05min), a vereadora Silvia Maria Morales (21h06min), o Sr. Emerson 
Navarro (21h05min), o Professor Paulo Roberto Botão (21h08min), o Sr. Vinícius Bená 
(21h08min), o Procurador Geral do Município, Dr. Marcelo Magro Maroun (21h09min) e a 
Secretária Municipal de Finanças, Sra. Karla Lovato Pelizzaro (21h10min). No 
encerramento dos trabalhos, o Presidente da Mesa (21h14min) informou sobre o 
cronograma definido pela Mesa Diretora da Câmara Municipal para a discussão e votação 
do PPA 2026-2029 e fez os encaminhamentos da Comissão de Finanças e Orçamento: a 
Câmara Municipal disponibilizará, no prazo legal, a ata de todos os demais documentos 
referentes a esta audiência pública para a consulta da população, bem como vistas aos 
órgãos públicos e remessas ao Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, quando 
solicitados. Não havendo mais matérias a serem discutidas, o Presidente da Comissão de 
Finanças e Orçamento declarou encerrada a audiência pública às vinte e uma horas e 
dezesseis minutos, agradecendo a presença de todos. O formato desta ata segue o previsto 
pela Resolução 105 do Conselho Nacional de Justiça - CNJ, arts 367 c.c 460 do Código de 



 CÂMARA MUNICIPAL DE PIRACICABA
Estado de São Paulo

Departamento Legislativo

23
Processo Civil - CPC e art 405 do Código de Processo Penal - CPP, a fim de emprestar 
destacado relevo à fidedignidade das explanações colhidas por meio audiovisual e também 
a prestigiar os princípios constitucionais da celeridade, da economicidade e da eficiência. 
A ata da presente audiência está disponível nos seguintes endereços eletrônicos: 
https://legisvideos.camarapiracicaba.sp.gov.br/video/1654 e em 
https://www.camarapiracicaba.sp.gov.br/executivo-apresenta-ppa-2026-2029-e-fala-em-
buscar-recursos-federais-e-estaduais-69071. Eu, Daniela Deleuze de Lima Balloni, Agente 
Legislativo, redigi a presente Ata que será lida, revisada e assinada pelos membros da 
Comissão de Finanças e Orçamento, se conforme estiver.

(assinado digitalmente)

José Everaldo Borges
Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento

(assinado digitalmente)

Rafael Pereira Boer
Relator da Comissão de Finanças e Orçamento

(assinado digitalmente)

André Gustavo Bandeira
Membro da Comissão de Finanças e Orçamento
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